CV - Francesco Chiabotti

Francesco Chiabotti, né à Turin (Italie) en  02/02/1979.

Adresse : 24, BD Jacques Monod, 84000 Avignon, France.
francesco.chiabotti@gmail.com            
(   +33  (0) 6 24 03 35 34
Sujet de thèse : 
« Entre soufisme et savoir islamique : l’œuvre d’Abd Al-Karim 
Al-Qushayri (376-465 / 986-1072) »
Doctorant à l’Université de Aix-Marseille 1, sous la direction de M. Denis Gril, professeur. Rattaché à l’IREMAM. En cotutelle de thèse avec l’Université de Modena (directeur de thèse : M. Demetrio Giordani) et associé à l’IFPO de Damas (bourse de doctorat de l’AUF, directeur d’études : M. Pierre Lory, professeur).  
Formation:

• 2010 : Boursier AUF, séjour à l’IFPO, Damas (avril-juin).
• 2009 : Missionnaire à IFAO (décembre). 

• 2008 : Obtention d’une bourse d’aide à la recherche de l’IFPO (Institut Français du Proche-Orient). Etude à l’Université d’Alep (Février-Mai), Syrie. Signature de la convention de cotutelle de thèse entre l'Université de Provence et l'Université de Modena (Italie). Obtention d’une bourse doctorale AUF.
• 2007 : Inscription en  Doctorat à l’Université de Provence (IREMAM)  sous la direction de D. Gril. 

• 2006-07 : Master 2 « Monde Arabe », parcours 2, à la Faculté d’Aix en Provence. Professeur Denis Gril directeur de Mémoire. 

• 2005-06 : Master 1 « Monde Arabe », parcours 2, à la Faculté d’Aix en Provence. Professeur  Denis Gril directeur de Mémoire. 

• 2004 : Maîtrise en Langue et Littérature Allemande, Université de Turin, Italie. Inscription au D.U. d’arabe à l’Université de Provence.

• 2000- 02: Boursier Erasmus. Etude à la faculté dei Potsdam, Allemagne (trois semestres).

• 1998: Baccalauréat.

Articles (revues à comité de lecture) :

• « Nahw al-qulûb al-saghîr: La « grammaire des cœurs » de Abd al-Karîm al-Qushayrî. Présentation et traduction annotée », BE0 (Bulletin d’études orientales), vol. 58, Damas 2008-2009, pp. 385-402. 

• « Dottrina, pratica e realizzazione dei Nomi Divini nell’opera d’Abd al-Karîm al-Qushayrî », La preghiera come tecnica. Una prospettiva orientale. Divus Thomas n. 54, Bologna 2009 pp.66-93.
• « Il trattato minore sulla grammatica dei cuori di Abd al-Karîm al Qushayrî »,  Kervan - Rivista internazionale di studi afroasiatici  (www.kervan.unito.it), n. 7-11 – janvier 2010, pp. 21-36.
• « Une lecture mystique du langage à travers l’œuvre de Qušayrī (m. 465/1072). 

Nouvelles notes sur le nahw ishārī. », à paraitre parmi les collections électroniques de l’IFPO (http://ifpo.revues.org/).
Communications à des colloques internationaux :

• En cour de préparation : « The Legacy of Abd al-Karîm al-Qushayrî », American Academy of Religion Conference (Atlanta, Octobre 2010). [http://meeting.aarweb.org/sessions/A30-115]
Interventions dans des séminaires :

• En cour de préparation : « Die geistigen und die natürlichen Nachkommen des Abd al-Karim al-Qushayrî », 31. Deutscher Orientalistentag, Marburg, 20-24 septembre 2010. [http://www.dot2010.de/index.php?ID_seite=1519&sprache=1]
• « Une lecture mystique du langage. Le cas de al-Qushayrî ». Séminaire Origine e finalité du langage dans le moyen Age islamique (IFPO, mai 2010).
•  « Naissance de l’herméneutique soufie du Jihâd. Le cas de ‘Abd al-Karîm al-Qushayrî (X/XIe siècle) ». Journée doctorale « Défendre et se défendre dans le Dar al-Islam» (Paris IV, mai 2009).

Recherches en cours :
Relation mystique – langage : interprétation et emploi de la terminologie grammaticale dans les textes mystiques. Edition du Kitâb al-amthâl wa al-shawâhid d’Abû Nasr al-Qushayrî. Membre du comité de traduction de l’anthologie de textes de mystique musulmane Al-tajalliyât al-rûhiyât, coordonnées par M. Giuseppe Scattolin (PISAI, Rome).
Connaissances linguistiques :

• Français : très bien                                                
• Anglais : bien
• Arabe : bien
• Allemand : bien. Diplômes : DSH (Universität Potsdam) ; ZMP (Goethe Institut).
• Italien : langue maternelle. 

